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„A helyi felsőoktatás számos változáson ment keresztül”

FOLYTATÁS AZ 7. OLDALON

„Fontos, hogy októbertől is korrekt legyen az együttműködés” 
Átvette megbízólevelét a polgármester, valamint a nemzetiségi és települési képviselők

Szarvas Péter, Békéscsaba 
újraválasztott polgármeste-
re, valamint a nemzetiségi 
önkormányzatok képviselői 
június 19-én, a városi köz-
gyűlés – június 9-én megvá-
lasztott – tagjai pedig június 
25-én vették át megbízóleve-
leiket a városháza díszter-
mében. 

Az önkormányzati törvény sze-
rint a 2019-ben megválasztott 
polgármester és képviselők 

mandátuma ez év szeptember 
végéig szól, tehát csak októ-
berben áll majd fel az új testü-
let. A megbízólevelet azonban 
már megkapta az újraválasztott 
polgármester és kézhez vették 
a nemzetiségi és települési ön-
kormányzati képviselők is. 

Szarvas Péter: A polgár‑ 
mesterség egy szolgálat

Bordás Róbert Mihály, a 
Helyi Választási Bizottság 

elnöke a polgármester meg-
bízólevelének átadóján a hi-
vatalos eredményeket ismer-
tette. Eszerint Szarvas Péter 
a Hajrá Békéscsaba Egye-
sület színeiben 15  951 sza-
vazatot szerzett (61,73%). 
Bodóczi István, a Patrióta Bé-
késcsaba Egyesület képvi-
seletében 5389 szavazattal 
(20,85%) lett a második, Pap 
János a Demokratikus Koalí-
ció, Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd-Zöldek és a Nép 

Pártján képviseletében 2848 
szavazattal (11,02%) a har-
madik helyen végzett, míg 
Gyebnár Dávid a Mi Hazánk-
tól negyedik lett 1654 szava-
zattal (6,4%).

A választás eredményének 
megfelelően a 2024–2029-es 
választási ciklusban is Szarvas 
Péter marad Békéscsaba pol-
gármestere, aki megbízóleve-
lét a díszteremben vette át. 

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

A június 9-én megválasztott polgármester és az önkormányzati képviselők a városháza dísztermében vették át a megbízóleveleiket. A régi testület mandátuma ez év szeptember 
végéig szól, a képen látható képviselő-testület tagjai ebben az összetételben tehát csak októberben kezdik meg a munkát a közgyűlésben

Szarvas Péter és Bordás Róbert Mihály

Frissdiplomásokat köszön-
töttek a Gál Ferenc Egye-
tem csabai campusán; ismét 
Tehetség díjat kaptak a diá-
kok; indul az Otthonfelújítási 
Program. Ezúttal ezekről 
kérdeztük Herczeg Tamás 
országgyűlési képviselőt. 

– Több mint hatvanan vehették 
át a diplomájukat a békéscsa-
bai gazdasági kampuszon a 
közelmúltban. A frissdiplomá-
sokat ön is köszöntötte.  Mit 
jelent a GFE tevékenysége a 
megyének, különösen a me-
gyeszékhelynek, és mi a cél a 
szakok bővítésével?

– A békéscsabai felsőokta-
tás számos változáson ment 
keresztül az elmúlt évtizedben 
mind a fenntartót, mind a kép-
zés profilját tekintve, mire el-
jutottunk a jelenlegi állapotig. 

2018-ban – talán nem túlzás 
– a helyi felsőoktatás a klinikai 
halál állapotához állt közel. In-
nen kellett újraéleszteni, meg-
találni az új fenntartót és azt a 
profilt, ami valóban működő-
képes lehet. Azóta fenntartó-
változás történt, és a főiskolá-
ból Gál Ferenc Egyetem lett. 
Az eltelt hat év jól látható fej-
lődési görbét mutat. Ennek a 
változásnak elsősorban az ide 
jelentkező, itt tanuló és itt ver-
senyképes tudást szerző hall-
gatók a nyertesei. Ugyanak-
kor az egyre jobban prospe-
ráló gazdasági campus pozi-
tív hatással lehet Békéscsaba 
és vonzáskörzete, sőt egész 
Békés vármegye népesség-
megtartó képességére, a tér-
ség gazdaságára, társadalmi 
folyamataira. A Szegedi Tu-
dományegyetemmel kötött 

együttműködési megállapo-
dásnak köszönhetően bővült 
az egyetemi képzésben Bé-
késcsabán elérhető szakok 
száma. Az eddigi három, gaz-
dasági területű szakirány mel-
lett most már mérnök és infor-
matikus képzésre is jelentkez-
hetnek a hallgatók. Tavaly gé-
pészmérnök hallgatóként har-
mincnégy diák kezdte meg a 
tanulmányait, de sokan jelent-
keztek programtervező infor-
matikus képzésekre is. Opti-
mista vagyok a jövőt illetően, 
hiszen az elmúlt években, a 
felvételi rendszer átalakulásá-
nak köszönhetően is, folyama-
tosan nőtt a jelentkezők szá-
ma. Szűk egy hónap múlva 
látjuk majd, hogy ez a fejlődé-
si görbe hogyan változik idén.

Herczeg Tamás, dr. Árpási Zoltán, Prof. dr. Dux László, Szabóné dr. Balogh Ágota és  
dr. Vincze Gábor a diplomaosztón
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Kiváló oktatók és képzőhelyekBékés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara „ T B ” - S A R O K
Pályaorientációs tábor a kamaránál

Tudnivalók a keresőképtelenség 
felülvizsgálatáról 

A Békés Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara eb-
ben az évben is két pálya-
orientációs tábort tart. Az 
első etap nagy sikerrel le-
zajlott, az első héten húsz, 
felső tagozatos gyermek tá-
borozott. 

A fiatalok többek között a 
békéscsabai Vásárhelyi Pál 
technikumban jártak, ahol 
kilenc állomással várták a 
JóPálya táborozókat. A víztől 
a csatornán át a kőzetekig sok 
mindenről szó esett, még a 
szennyvízben élő bacikról is. 
Tudták, hogy egy felnőtt em-
ber gyomrában több kiló bak-
térium lakik? És azt, hogyan 
keresik meg a csatornákban 
a lehetséges hibát? Illetve 
arra tudnának-e válaszolni, 
hogy mivel foglalkoznak a flu-
idum-kitermelők, akik hazánk-
ban csak Békéscsabán vagy 
Nagykanizsán tanulhatnak? 

A Kemény Gábor techni-
kumban bőgtek a motorok – a 
lakóktól innen is elnézést ké-
rünk –, dőltek a dobozok, ha 
a leendő logisztikus palánták 

rosszul pakolták azokat a bé-
kára. Nem az állat békára, ha-
nem a húzókocsira. 

A gyerekek megnézték a 
Linamar Hungary Zrt. egyik 
békéscsabai gyárát, jártak a 
mentőállomáson, a Békés Me-
gyei Könyvtár Digilaborjában, 
ahol a robotika rejtelmeibe 
merülhettek bele, illetve kipró-
bálták, hogyan tudnak digitá-
lis eszközökkel saját szimfóni-
át alkotni. A lézerhárfa, illetve 
a légdobolás nagy sikert ara-
tott. A JóPálya táborosok a tár-
sadalmi felelősségvállalás je-
gyében bölcsődéseknek va-
ló játékokat gyűjtöttek össze 
és ajándékoztak a belvárosi 

bölcsődének, ahol megnéz-
ték, mivel foglalkoznak a kis-
gyermekgondozók. A Szent-
Györgyi Albert technikumban 
pedig betekintést nyerhettek 
többek között a  rendészeti 
és a sportedzői képzéseket. A 
hét végén a Zwack iskolában 
sütöttek-főztek a gyerekek, 
majd el is fogyaszthatták azt, 
amit alkották.

A Kulturális és Innovációs 
Minisztérium által támogatott 
tábor második hete július 8-án 
kezdődik. A programról és a 
szabad helyekről a Facebook 
JóPálya- és a tiéd?! oldalon, 
illetve a 30/297-1343-as tele-
fonszámon lehet érdeklődni.

A beteg a keresőképtelensé-
ge elbírálása érdekében kö-
teles az orvosát tájékoztatni 
az egészségi állapotával ös�-
szefüggő körülményekről.

A betegség ideje alatt, a  
tb alapján egészségügyi szol-
gáltatás vehető igénybe, a 
biztosítottak táppénzre, üzemi 
(munkahelyi) baleset esetén 
baleseti táppénzre is jogosultak 
lehetnek. Fontos azt is tudni, 
hogy a keresőképtelenséggel 
összefüggésben előírt szabá-
lyokat be kell tartani.

Így például a beteg köte-
les betartani az orvos utasítá-
sait, különösen a gyógyulását 
elősegítő, meghatározott idejű 
ágynyugalomra, valamint a tar-
tózkodási helyről való kijárás 
korlátozására vonatkozóan. Az 

elrendelt vizsgálatokon meg 
kell jelennie, és az orvost ar-
ról is tájékoztatnia kell, ha ezen 
idő alatt más orvos is kezeli. A 
tartózkodási helyét szintén be 
kell bejelentenie a keresőkép-
telenséget elbíráló orvosnak. 

A 30 napot meghaladó ke-
resőképtelenséget a felülvéle-
ményező főorvos általában ha-
vonta legalább egyszer felül-
véleményezi, ami – a szakér-
tő főorvos utasítására – a be-
teg tartózkodási helyén is elvé-
gezhető. A betegszabadság, il-
letve a táppénz igénybevéte-
le alatt a munkáltató is kérheti 
a keresőképtelenség felülvizs-
gálatát a kormányhivataltól, az 
eljárás igazgatási szolgáltatá-
si díja 15 800 forint. A kereső-
képtelenség elbírálását a kor-
mányhivatal az erre jogosult 

orvosok közreműködésével el-
lenőrzi. Szabálytalanság ese-
tén akár a táppénz folyósítása 
is megszüntethető.

A felülvizsgálat során a 
szakértő főorvos a betegdoku-
mentációban fellelhető adatok, 
vagy indokolt esetben a beteg 
vizsgálata alapján hoz dön-
tést. A döntésről a munkálta-
tót és a munkavállalót is írás-
ban értesíti a hatóság, mellyel 
szemben a közléstől számí-
tott 8 napon belül a kormány-
hivatalnál orvosi felülvizsgálat 
kezdeményezhető.

Dávid Ferenc
főosztályvezető

Békés Vármegyei 
Kormányhivatal

 Családtámogatási és 
Társadalombiztosítási 

Főosztály

A Békés Vármegyei Közpon-
ti Kórház és Békéscsaba ön-
kormányzata és a június 28-
án tartotta Semmelweis napi 
ünnepségét a városháza 
dísztermében. Az ünnepsé-
gen városi és kórházi kitün-
tetéseket és elismeréseket 
adtak át. 

A városháza dísztermében 
Szarvas Péter polgármester 
és dr. Becsei László, a kórház 
főigazgató főorvosa mondott 
köszönetet az orvosok, ápo-
lók, asszisztensek, védőnők 
és gyógyszerészek áldoza-
tos munkájáért. 

Békéscsaba Egyészségü
gyéért kitüntetést kapott az 
ünnepségen dr. Bayer Hedvig 
sebészorvos, aki 1980. októ-
berében a csabai kórház álta-
lános sebészeti osztályán he-
lyezkedett el és a mai napig 
ennek a közösségnek az elis-
mert tagja. 1990-ben adjunk-
tusi, 1996-ban főorvosi kine-
vezést kapott. Mivel szakmai 
érdeklődése a daganatsebé-
szeti terület irányába mutatott, 
lézergyógyászat/lézersebé-
szeti tanfolyamon és számos 
továbbképzésen vett részt. 
2007-ben a főorvosnőt meg-
bízták a békéscsabai kórház 
központi műtőjének irányításá-
val. Magabiztos és következe-
tes döntései során, a betegek 
érdekét szem előtt tartva bizto-
sította a fegyelmet igénylő mű-
tői munkavégzés körülményeit 

úgy, hogy közben jó munka-
helyi légkört is teremtett. 

Békéscsaba Egészség-
ügyéért kitüntetésben ré-
szesült Bagyinka Éva körzeti 
ápoló, aki 1975-ben a Réthy 
Pál kórház intenzív osztályán 
helyezkedett el, majd bölcső-
dében volt gondozónő, 1979 
márciusától pedig az Egész-
ségügyi Alapellátásnál kör-
zeti ápolói státuszban kez-
dett dolgozni. Azóta megsza-
kítás nélkül körzeti ápolóként 
látja el a feladatait. A minden-
napokban sikerült jó kapcso-
latot kialakítania a betegek-
kel. Szereti a munkáját, ezért 
nyugdíjba vonulása után is 
szívesen dolgozik tovább. A 
49 év munka az egészség-
ügyben, valamint a 45 év egy 
munkahelyen példaértékű és 
megbecsülendő. 

Békéscsabai Hűségdíjat 
kaptak azok a háziorvosok, 
szakdolgozók, akik az egész-
ségügy területén 25 vagy 30 
éve dolgoznak, valamint 25 
vagy 30 év egészségügyben 
végzett tevékenység után 
nyugdíjba vonulnak. Idén ők 
a következők: Tóth Jánosné 
körzeti nővér, Tóthné Haran-
gozó Edit körzeti nővér, Fa-
zekasné dr. Hursán Ágnes 
háziorvos, Gaál Ibolya kör-
zeti nővér, Bólya Andrea kör-
zeti nővér, dr. Ágoston Ka-
talin nyugalmazott házior-
vos, dr. Buki Mária nyugal-
mazott háziorvos, dr. Huszár 

Ildikó nyugalmazott házi 
gyermekorvos.

A Békés Vármegyei Köz-
ponti Kórház egyik legma-
gasabb erkölcsi kitüntetése 
a Réthy Emlékérem, ame-
lyet idén dr. Szeberényiné dr. 
Bérci Zsuzsanna, a Békés 
Vármegyei Központi Kórház 
Dr. Réthy Pál Tagkórház Bőr- 
és Nemibeteg Szakrendelő 
és Gondozó vezető főorvosa 
vehetett át. A doktornő 1987 
óta az intézmény munkatár-
sa, főorvossá 1996-ban ne-
vezték ki. Kiváló vezetői kva-
litására alapozva 2008. július 
1-jétől a békéscsabai kórház 
járóbeteg szakellátásának 
vezető főorvosi feladataival 
bízta meg dr. Becsei László 

főigazgató. A doktornő több, 
mint három évtizedes szak-
mai munkásságának elisme-
rése az emlékérem. 

A Réthy Nővér kitüntető 
címet ebben az évben Ka-
jári Gáborné a fül-orr-gégé-
szeti osztály főnővére kapta, 
aki 29 éve dolgozik az osz-
tályon. Ápolói munkáját alá-
zattal, szorgalommal, a szak-
mai szabályok maximális be-
tartásával végzi. A betegek-
hez, a munkatársaihoz és az 
osztályon szakmai gyakorla-
tukat töltő tanulókhoz mindig 
kedves, és mindenben segí-
ti őket. Munkáját a betegek 
iránti empátia, szeretet hatja 
át, rá igazán jellemző, hogy 
nemcsak a testet, hanem a 

betegek lelkét is odaadással 
gondozza, ápolja.

Az ünnepségen Kórhá-
zért kitüntetésben része-
sült Andor Ildikó vezető as�-
szisztens, valamint Litvai 
György, az informatikai osz-
tály munkatársa. 

Főigaztói dicséretet kap-
tak az ünnepségen a követ-
kezők: Baji Zoltán, Hrabovsz-
ki Magdaléna, Kissné Hor-
váth Krisztina, Kopanyicza 
Csilla, Tóth Ágnes, Tóthné 
Szász Magdolna. 

A Magyar Ápolási Egye-
sület elismerését Bajiné 
Major Tímea vehette át. 

A Semmelweis napi ha-
gyományokhoz már szoro-
san hozzátartozik az orvosok 

előléptetése is. Ez alkalom-
mal dr. Orosi Norbert belgyó-
gyász, hematológus adjunk-
tust, valamint dr. Vághy Rita 
adjunktust nevezték ki kórházi 
főorvossá. Adjunktusi kineve-
zést kapott dr. Fehértemplomi 
Katalin belgyógyász szakor-
vos; dr. Lázár Magdolna Csilla 
csecsemő- és gyermekgyógy-
ász szakorvos és dr. Tóth  
Ferenc fül-orr-gégegyógyász 
szakorvos.

Külön köszöntötték azokat 
az egészségügyi dolgozó-
kat is, akik jubileumi véradók. 
Ők a következők: Török-Var-
ga Krisztina, Zahorán Krisz-
tina, Molnár Sándor, Mada-
rász Boglárka, Karácson Zol-
tán és Fürj Klára. 

Városi és kórházi kitüntetéseket, elismeréseket, kinevezéseket adtak át a jeles alkalmon

Semmelweis nap a városháza dísztermében
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   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

„Fontos, hogy októbertől is korrekt legyen az együttműködés” 
Átvette megbízólevelét a polgármester, valamint a nemzetiségi és települési képviselők

Kiszely András, dr. Juhász István, Nagy Ferenc, Szarvas Péter, dr. Szigeti Béla,  
Varga Tamás és Ádám Pál (Hajrá Békéscsaba Egyesület)

Bálint József, Opauszki Zoltán, Paláncz György és Nagy Sándor (Fidesz-KDNP)

Dinya Gábor, Csuvarszki Róbert, Bodóczi István, Hricsovinyi Tamás (Patrióták)

Fülöp Csaba (független) Gyebnár Dávid (Mi Hazánk)

A nemzetiségi önkormányzatok képviselői a városháza dísztermében

A városvezető kiemelte: 
nagy megtiszteltetésnek ér-
zi, hogy a csabaiak harma-
dik alkalommal választották 
meg polgármesternek. Az el-
ért eredmény azt bizonyítja, 
hogy sokan elégedettek vol-
tak a munkájával az elmúlt tíz 
évben.

– A polgármesterség egy 
szolgálat, a csabaiak szolgá-
lata, eddig is ezen szempon-
tok alapján végeztem a mun-
kámat, és ez ezután is így 
lesz. Minden csabai polgár 
polgármestere szeretnék len-
ni, függetlenül attól, hogy ho-
va tartozik, mindenkinek segí-
teni szeretnék – fogalmazott a 
polgármester. 

Szarvas Péter megjegyez-
te: a helyiek továbbra is szá-
míthatnak arra, hogy a jog-
szabályoknak megfelelően, a 
pénzügyi fegyelem szem előtt 
tartásával a városfejlesztési 
szempontok előtérbe helye-
zésével irányítja a várost. 

– A világ változik, így új vá-
rospolitikai szempontok is fó-
kuszba kerülnek a követke-
ző ciklusban. Egyre erősebb 
a környezetvédelmi felelőssé-
günk, előtérbe kerül a zöldfe-
lületek fenntartásának szere-
pe, de fontos a városfejlesz-
tés, a közlekedésbiztonság, 
valamint a fiatalok itthon tartá-
sa is – ez utóbbin igyekszünk 
az eddiginél hatékonyabban 
dolgozni a jövőben – emelte 
ki Szarvas Péter, hozzátéve, 
hogy mindenki számára elér-
hető, nyitott polgármester ma-
rad a továbbiakban is.

Hat nemzetiségi önkormány-
zat lesz októbertől is

Mint azt Bordás Róbert 
Mihály elmondta, a legutób-
bi népszámlálás adatai alap-
ján, Békéscsabán hét nemze-
tiség vonatkozásában tűzte ki 
a Nemzeti Választási Bizott-
ság a települési nemzetiségi 
önkormányzati képviselők vá-
lasztását. Mivel a szerb nem-
zetiségi közösség tagjai közül 
helyben nem indult jelölt, így a 
lengyel, német, roma, román, 
szlovák és ukrán nemzetiség-
hez tartozó állampolgárok já-
rulhattak az urnákhoz. 

A nemzetiségi önkormány-
zatok megválasztott képvise-
lői június 19-én kapták meg 
megbízólevelüket. Lengyel 
nemzetiségűként 50 fő sze-
repelt a névjegyzékben, kö-
zülük 46-an szavaztak érvé-
nyesen. A lengyel nemze-
tiségi önkormányzat tag-
jai az eredmény alapján a kö-
vetkezők: Leszkó Pál, Leszkó 
Malgorzata, Molnár Szilvia.

A német nemzetiségi ön-
kormányzati képviselők vá-
lasztásán 72 fő szerepelt a 
névjegyzékben, az érvényes 
szavazatok száma 37 volt. A 
német nemzetiségi képvise-
lők: Bíró József, Egeresi Má-
ria, Bíró-Laczkó Viktória.  

Roma választóként 409-en 
szerepeltek a névjegyzékben, 
ebből 186-an szavaztak érvé-
nyesen. A roma  nemzetiségi 

képviselők: Kovács Erzsébet, 
Kovács Amanda Molli, Nagy 
Ferenc, Nagy Rikárd Kálmán, 
Kovács Attila.  

A román nemzetiségi 
névjegyzékben 212 fő szere-
pelt, ebből 119 érvényes sza-
vazólapot talált a bizottság. 
A megválasztott képviselők: 
Juhász Tivadar, Pojendán 
Gergő, Sebestyén Korinna, 
Georgia Manuela Traciuc, 
Tokai Ilona.  

Ukrán választópolgárként 
a törvényes határidőig 28 fő 
regisztrált, összesen 23 ér-
vényes szavazólapot szá-
molt össze a bizottság. Az 
ukrán képviselők: Alexan-
der Potapenko, Himler Éva, 
Zsilinszki Natália.  

Szlovák választóként 492 
fő kérte felvételét a nemze-
tiségi névjegyzékbe, 359-
en szavaztak érvényesen. 
A szlovák képviselők: Ki-
szely András, Krajcsovics 
Hajnalka, Lopustyin Natália, 
Knyihár Mihály, Tóth Mihály. 

Új és újraválasztatott  
képviselők a testületben

Június 25-én, ugyancsak a 
városháza dísztermében vet-
te át megbízólevelét a hét új 
és tíz újraválasztott önkor-
mányzati képviselő. Bordás 
Róbert Mihály, a Helyi Vá-
lasztási Bizottság elnöke tá-
jékoztatta a jelenlévőket arról, 
hogy Békéscsabán a válasz-
tási névjegyzékben szerep-
lő 46 722 fő 56,69 százaléka 
jelent meg voksolni, a 2. szá-
mú egyéni választókerületben 
mentek el a legtöbben, itt a 
választópolgárok 63,76 szá-
zaléka járult az urnákhoz. 

 A legnagyobb frakciót a vá-
lasztási eredmények alapján 
a Hajrá Békéscsaba Egye-
sület adja, ugyanis képviselői 
hat egyéni választókerületben 
– 1. Kiszely András, 2. Szar-
vas Péter, 4. Varga Tamás, 5. 
dr. Szigeti Béla, 10. Nagy Fe-
renc, 12. Ádám Pál – arattak 
győzelmet, illetve egy képvi-
selőjük, dr. Juhász István ke-
rült be kompenzációs listáról. 

– Az elmúlt időszakban a 
közgyűlésben együtt dolgozó 
képviselők szinte mindegyike 
rendelkezett realitásérzékkel, 
tisztában volt mindenki a vá-
ros pénzügyi helyzetével, a vá-
ros lehetőségeivel. Alapvetően 
mindenki higgadt hangnemet 
ütött meg a közgyűlési viták-
ban, nagyon fontosnak tartom, 
hogy az októberben kezdődő 
új, ötéves önkormányzati cik-
lusban is ez a korrekt együtt-
működés valósuljon meg. Mi, 
a Hajrá Békéscsaba képviselői 
ezen leszünk – hangsúlyozta 
Szarvas Péter, aki polgármes-
tersége mellett a 2. számú vá-
lasztókerület egyéni képviselő-
je is. 

A Fidesz-KDNP és a Pol-
gárok Békéscsabáért szö-
vetsége három egyéni vá-
lasztókerületben – 8. Paláncz 
György, 9. Bálint József, 11. 
Opauszki Zoltán  – nyert, il-
letve a kompenzációs listáról 
egy képviselőjük, Nagy Sán-
dor kerül a testületbe.

– Jobb eredményre számí-
tottunk, de a kisebb létszámú 
frakciónk is kellő felelősség-
gel és elhivatottsággal fog dol-
gozni Békéscsaba városáért. 
A célunk az, hogy a jövőben 
is olyan fejlődés legyen a vá-
rosban, amely munkahelyeket 
teremt, elősegíti, hogy a váro
sunk vonzereje erősödjön és a 
fiatalok Békéscsabán marad-
janak. Fontos, hogy tudjunk 
munkahelyeket, vonzó lakó-
környezetet teremteni és egy 
otthonos várost biztosítani a 
csabaiak számára – hangsú-
lyozta Opauszki Zoltán, a Fi-
desz-KDNP frakcióvezetője.

A Patrióta Békéscsaba 
Egyesület új jelöltállító szer-
vezetként két egyéni választó-
kerületből – 3. Dinya Gábor, 7. 
Bodóczi István – juttatott kép-
viselőt a testületbe, valamint 
két képviselőjük, Hricsovinyi 
Tamás és Csuvarszki Róbert 
kompenzációs listáról kerül a 
közgyűlésbe. 

– Ez nagy lépés az egye-
sület életében, de természe-
tesen a jótékonysági és kö-
zösségépítő eseményeinket 
is továbbvisszük. Mostan-
tól betekintést nyerünk a vá-
ros legfontosabb ügyeibe, át-
fogó szakmai programun-
kat, a „Maradj Itthon Velünk!” 
programot pedig azért állítot-
tuk össze, hogy abból minél 
több elemet tudjunk megvaló-
sítani a jövőben – mondta el 
Bodóczi István, a Patrióta Bé-
késcsaba Egyesület elnöke.

Függetlenként egyedül Fü-
löp Csaba jutott be a békés-
csabai közgyűlésbe a 6. szá-
mú egyéni választókerület 
képviselőjeként.

 – Köszönöm, hogy har-
madik alkalommal kaptam bi-
zalmat a választóktól. A győ-
zelem aránya arra késztet, 
hogy még nagyobb lendület-
tel és felelősséggel képvisel-
jem a választókerületben élő-
ket. Mindent meg fogok ten-
ni annak érdekében – ahogy 
az elmúlt 10 évben is –, hogy 
a fejlesztések tekintetében a 
körzet a győztesek közé tar-
tozzon a városban. A köz-
gyűlés munkáját tekintve na-
gyon fontosnak tartom, hogy 
egy irányba húzzon a testület, 
ahogy ez az elmúlt időszakok-
ban is jellemző volt – hangsú-
lyozta Fülöp Csaba. 

Először lesz a békéscsa-
bai grémium tagja Gyebnár 
Dávid, aki a Mi Hazánk kom-
penzációs listájáról került az 
októberben megalakuló, új 
testületbe.

 – A következő öt év mun-
kájának súlya már a válla-
mon van, mert szeretném 
megfelelően képviselni azo-
kat, akik megtiszteltek minket 
a bizalmukkal. Helyi ügyek-
ben természetesen ugyan-
azt fogom képviselni, amit a 
Mi Hazánk országosan is. A 
konstruktív és a város javát 
szolgáló döntéseket pedig 
meg fogom szavazni függet-
lenül attól, hogy kitől érkezik 
a javaslat – emelte ki Gyeb-
nár Dávid. 

Mikóczy Erika
Kugyelka-Zámbori Eszter
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Június 27-én tartotta a nyári szünet előtti utolsó soros ülését 
a közgyűlés. Lapzártánkig a legfontosabb döntéseket Szar-
vas Péter polgármester, valamint a Fidesz-KDNP és a Hajrá 
Békéscsaba képviselői értékelték

Szarvas Péter: Új gyermekmedence lesz a  fürdőben

Szarvas Péter elmondta, 
hogy a közgyűlés döntése alap-
ján augusztus 1-jétől a parkolá-
si díjakat inflációkövető módon 
megemelik, viszont szomba-
ton és vasárnap a továbbiakban 
sem kell fizetni a parkolásért Bé-
késcsaba közterületein, és egy-
előre a parkolási övezetek is vál-
tozatlanok maradnak. Megje-
gyezte:  jelenleg szakértők vizs-
gálják, hogy a csabai parkolási rendszerben milyen beavatkozá-
sok lehetnek, erről szeptemberben tárgyalnak. 

Szarvas Péter beszélt arról is, hogy a Modern Városok Prog-
ramban szerepel az iparterületek kiszolgálását célzó infrastruk-
turális fejlesztés. Ennek megvalósításához többletforrásért folya-
modtak a kormányzat felé.

– Egy olyan együttműködés formálódik, amelynek értelmében, 
ha a pótlólagos igény húsz százalékát a város önerőként biztosít-
ja, akkor van esély arra, hogy a hiányzó 80 százalékot a kormány 
melléteszi. Az önerő ebben az esetben 220 millió forint, a közgyű-
lés úgy döntött, hogy ezt bevállaljuk, bízva a pozitív döntésben – 
emelte ki a polgármester.

Mint mondta, ha ez összejön, akkor az észak-nyugati ipari 
parkhoz a kerékpárút teljes egészében megépülhet, elkészülhet a 
Dobozi úton a kerékpárút középső szakasza, illetve a Kétegyházi 
út Tessedik utca sarkán lévő parkoló is. 

– Az Árpád fürdő felújítására – meghatározott műszaki tarta-
lommal – benyújtott pályázatunk sikeres lett, mintegy 900 millió 
forintot tudunk majd erre felhasználni. A beruházás tartalmaz inf-
rastruktúra-felújítást, a lelátó, az öltözők, a burkolatok korszerűsí-
tését, a két bejárat felújítását. Emellett szolgáltatás-bővítés is lesz: 
új gyermekmedence, spray-park, játszótér kialakítása is szerepel 
a tervekben – ismertette Szarvas Péter. 

Fidesz-KDNP: Kerékpárutak fejeződhetnek be

A Fidesz-KDNP frakció tájékoztatóján Opauszki Zoltán és 
Szente Béla megjegyezte, hogy vélhetően a konszenzusos gon-
dolkodásnak és a nyár közeledtének köszönhetően, meglehető-
sen rövid volt a közgyűlés.

Beszéltek arról, hogy 220 millió forint önerő biztosítása ese-
tén – amelyet a testület jóváhagyott – lehetőséget kaphat a vá-
ros arra, hogy a kormányzat négyszer ennyi támogatást nyújtson 
két nagyon fontos kerékpárút-fejlesztés befejezéséhez. Opauszki 
Zoltán elmondta, hogy a Dobozi úti kerékpárút fejlesztését annak 
idején három szakaszra bontották, ebből kettő rész megvalósult, 
a középső, a Dobozi úti körforgalomtól a Gém utcai kerékpáros át-
vezetésig tartó szakasz azonban még nem készült el.

A másik fejlesztés a belváros és az Északi Iparterület, valamint 
az állami iparterület közötti kerékpárutat tudná teljessé tenni. Itt is 
két szakasz készült el az elmúlt időszakban, a kormányzati forrás 
segítségével megépülhetne a Mokry utcai vasúti átjárótól az álla-
mi iparterületig vezető szakasz, illetve a mezőmegyeri aluljárótól 
az állami iparterületig tartó szakasz.

A testület formálisan is döntött arról, hogy a Kiss Ernő utcát a 
Kórház utcával összekötő híd Sztraka Ernő nevét kapja, a dűlő-
utak elnevezéséről pedig tájékoztatást kaptak.

– 110 dűlő elnevezésére történt javaslattétel. Az önkormány-
zat a Belügyminisztérium illetékes szak-államtitkárságától kért 
állásfoglalást arra vonatkozóan, milyen technikai megoldással 
lehet ezt úgy végigvinni, hogy ez az ott élők számára ne jelent-
sen terhet – jelentette ki Opauszki Zoltán.

A tanácsnok elmondta: a mikro- és kisvállalkozások támoga-
tására 15 millió forint áll rendelkezésre, egy vállalkozás maxi-
mum 750 ezer forintot kaphat, a támogatás mértéke 50 száza-
lék lehet. 

Hajrá Békéscsaba: Finomhangolás a költségvetésben

Rekordgyorsnak és konszenzusosnak nevezték a legutóbbi 
közgyűlést a Hajrá Békéscsaba képviselői, dr. Juhász István és 
dr. Szigeti Béla. 

– Már köztudott, hogy 900 millió forint értékben kapott a város 
támogatást az Árpád fürdő fejlesztésére, amelynek vélhetően a 
gyermekek örülnek majd legjobban, hiszen gyermekmedence 
és játszótér is épül majd – jegyezte meg dr. Juhász István. 

A tanácsnok beszélt arról, hogy augusztus 1-jétől inflációkö-
vető mértékben nőnek majd a parkolási díjak Békéscsabán. Ki-
emelte azt is, hogy elfogadta a közgyűlés a mikro- és kisvállal-
kozások támogatását: egy 15 millió forint értékű alappal segí-
tik majd a vállalkozókat, egyenként maximum 750 ezer forinttal.

Dr. Szigeti Béla elmondta, hogy a közgyűlésen némileg mó-
dosították a költségvetést.  

– Véleményem szerint jó az a politika, amikor az évet takaré-
kosan, óvatosan kezjük el, majd a bevételek és a kiadások alap-
ján készülnek a finomhangolások, ez történt a mostani közgyű-
lésen is – fogalmazott. 

A képviselő kiemelte, hogy a zöldterületek karbantartása na-
gyon fontos a lakosság számára, ehhez pluszforrást állítottak be 
a költségvetésbe, elsősorban a parkok karbantartására, a fák 
ápolására, fakivágásra és gallyazásra. 

Dr. Szigeti Béla beszámolt arról, hogy a Békéscsaba ha-
zavár! program pályázati feltételeit módosították, így ezen-
túl nemcsak az átlagkereset alatti, hanem a legalább átlag-
keresettel rendelkezők is tudnak pályázni. Közölte továbbá, 
hogy a Csabai Garabonciás Napok támogatására 5 millió fo-
rint pluszforrást szavaztak meg, ebből 2 millió forintot kap a 
Magyar Garabonciás Alapítvány, valamint összesen plusz 3 
millió forintot kapnak a diákpolgármesterek a Táliber Alapít-
ványon keresztül a kampányukra.

A békéscsabai önkor-
mányzat és az Alföldvíz Zrt. 
közösen népszerűsíti a ku-
lacshasználatot és ösztönzi 
az ivóvízfogyasztást. A kez-
deményezés egyszerre segí-
ti friss ivóvízhez a kánikulá-
ban a belvárosban tartózko-
dókat, és szemléletformáló 
módon igyekszik csökkente-
ni a műanyag hulladékot.

Már az idei nyáron is több-
ször rendeltek el hőségriadót, 
ráadásul a klímaváltozás mi-
att a ‘80-as évek óta meg-
duplázódott a forró napok 
száma hazánkban. A szak-
emberek szerint a hőségben 
kiemelten fontos a megfelelő 
folyadékpótlás.

– Mi azt gondoljuk, hogy er-
re a legjobb folyadékpótlás a 
csapvíz. Mivel az önkormány-
zat azt kérte, hogy csapvízzel 
segítsük, ezért örömmel áll-
tunk a kezdeményezés mel-
lé. A belvárosban, közterüle-
ten nehéz az ivóvízhálózathoz 
hozzájutni, ezért kézenfek-
vő megoldásnak tűnt, hogy a 
földfelszínen található tűzcsa-
pokat használjuk erre a cél-
ra – emelte ki Diós Zsolt, az 
Alföldvíz Zrt. kommunikációs 
vezetője.

Az Alföldvíz szakemberei az 
Andrássy Gyula Gimnázium 
előtt, a Petőfi ligetben és a Jó-
kai színház előtt található tűz-
csapokra szereltek ivóvízcsa-
pot, ezeken a pontokon az arra 
járóknak lehetőségük lesz ku-
lacsaik újratöltésére. Az önkor-
mányzat célkitűzése, hogy le-
hetőségeihez mérten korlátoz-
za a PET-palackok felhaszná-
lását és csökkentse az így kép-
ződő hulladék mennyiségét.

– A július 6-ai Csaba Na-
pon kettőszáz darab kulacsot 
osztunk ki azoknak, akik Csa-
ba kártyával rendelkeznek. 
Ezen a kulacson található egy 
QR-kód, amely az okostelefont 
használóknak térképen jelzi a 
közkifolyók, ivókutak, tűzcsap-
ból átalakított kutak elérhetősé-
gét – hangsúlyozta Varga Ta-
más alpolgármester.

A szemléletformálás követ-
kező lépéseként szeptember-
ben az elsősök egy-egy kula-
csot kapnak majd ajándékba 
a várostól. Emellett az önkor-
mányzat azt kéri a Csaba kár-
tya elfogadóhelyektől, hogy a 
nyári melegben biztosítsanak 
vízvételi lehetőséget a lakos-
ságnak, ezt pedig egy friss víz 
logóval tüntessék fel.

Kugyelka-Zámbori Eszter

Megtölthetjük a kulacsokat

Ivóvíz a tűzcsapról

Diós Zsolt és Varga Tamás adott tájékoztatást
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A Garabonciás Alapítvány, a 
Dr. Baly Hermina Alapítvány, 
a népművészeti és a turisz-
tikai egyesület is támogatást 
kap a csabai önkormányzat-
tól – erről döntött a képvise-
lő-testület a június 27-ei ülé-
sen.

A Csabai Garabonciás Napo-
kat az önkormányzat eddig is 
támogatta, ám annak szerve-
zője azt kérte, hogy az infláció 
miatt a testület egészítse ki ezt 
a forrást. A rendezvénysoro-
zat ebben az évben szeptem-
ber 30-án veszi kezdetét és 
egészen október 4-éig tart. A 
grémium 3 millió forintot biz-
tosít a „Garán” induló iskolák 
kampánycsapatai és a megvá-
lasztott diákvezetők által meg-
valósítani tervezett, városi ér-
dekeket szolgáló elképzelések 
támogatására, a város ehhez 
további 2 millió forint kiegészí-
tő támogatást nyújt. 

A Dr. Baly Hermina Men-
tálhigiénés Alapítvány szintén 

a grémiumhoz fordult, mert 
szeptember 27-én és 28-
án Békéscsabán szervezik 
meg a PsychArt Művésze-
ti Maratont. A technikai felté-
telek megteremtéséhez kér-
tek 500 ezer forintot – a testü-
let végül 200 ezer forintot ítélt 
meg nekik.

A testület egy éve hagy-
ta jóvá, hogy a Békés Me-
gyei Népművészeti Egyesü-
let által készített kapuk átke-
rülhessenek a Gabonamúze-
um területére. Ezt szeretnék 
folytatni, a soron következő 
Watteraui kapu renoválásá-
ra és áthelyezésére 1,3 millió 
forintot szánnak.

A Békéscsabai Turisztikai 
Egyesület a TourInform iroda 
nyári, meghosszabbított nyit-
va tartása miatt kérte, hogy 
egy plusz fő foglalkoztatását 
támogassa az önkormány-
zat a június 1-től szeptember 
30-ig 678 ezer forinttal. A gré-
mium befogadta és  jóvá is 
hagyta az egyesület kérését.

A grémium döntése nyomán 
augusztus 1-jétől emelked-
nek Békéscsabán a parkolá-
si díjak.

A parkolószelvény díja a ki-
emelt várakozási övezetben 
510, a normálban 460 forint 
lesz a személygépkocsival, 
valamint a 3 vagy 4 kerekű 
motorkerékpárral parkolók 
számára; autóbuszok eseté-
ben pedig a kiemelt övezet-
ben 1200, normál övezetben 
1000 forintot kell majd fizetni.

A díjövezetben lakók szá-
mára a lakossági bérlet a ki-
emelt és a normál várako-
zási övezetben is évi 2000 
forinttal nő (12  000 forint; 
10  000 forint), míg az in-
gyenes használatot biztosí-
tó bérletet mindkét esetben 
2500 forintért lehet kiváltani 

alkalmanként. A teljes árú la-
kossági és a kombinált bérlet 
ára 1000, a teljes árú közületi 
bérlet ára 2000 forinttal emel-
kedik. A bérletcsere 500 fo-
rinttal lesz drágább.

A közgyűlésen több képvi-
selő is felvetette, hogy a vá-
rosban több helyen is prob-
lémás a parkolás, egyrészt 
azért, mert kevés a parkoló-
hely, de volt, aki azt nehezmé-
nyezte, hogy felfestés sincs, 
emiatt az autósok rendszer-
telenül parkolnak. A képvise-
lők szerint kifejezetten sok a 
gond a vasútállomásnál, a pi-
acnál és a kórháznál. Meg-
említették továbbá, hogy felül 
kellene vizsgálni a régi parko-
lóórákat, amelyek már több 
mint 20 évesek, és érdemes 
lehet a modernebb megoldá-
sok felé mozdulni.

Az is elhangzott, hogy a 
város közigazgatási terüle-
tén jelenleg folyamatban van 
a forgalmi rend felülvizsgála-
ta, melynek a végén a szak-
emberek javaslatot tesznek 
majd az esetleges beavat-
kozási lehetőségekre – er-
ről leghamarabb ősszel tár-
gyalhatnak majd a közgyűlé-
sen. Emellett kiderült, hogy a 
Dedinszky utcában, a Szig-
ligeti óvodánál és az evan-
gélikus gimnázium előtti té-
ren új parkolóhelyek kivitele-
zésének előkészítése zajlik. 
Döntés született továbbá az 
engedélyes tervek megren-
deléséről a Dózsa és a Mun-
kácsy utcában, emellett több 
helyszínen zajlik vizsgálat. 
Felmérik, hogy adott tömbök 
környékén hány parkolót le-
het kialakítani.

A Lencsési Óvoda vezetőjé-
nek, Erdeiné Gergely Emő-
kének augusztusban lejár a 
vezetői megbízása, ezért a 
közgyűlés pályázatot írt ki a 
pozíció betöltésére. Határidőre 
csupán egy pályázat érkezett 
be, méghozzá az óvodában 
dolgozó Futaki Krisztiántól, akit 
a nevelőtestület, az alkalma-
zotti közösség, illetve a szü-
lői szervezet is támogat. Mint 
az ülésen elhangzott, Futaki 
Krisztián komoly élsportolói 
karrier után lépett a nevelői 
pályára, pályázata komoly fej-
lesztési terveket is tartalma-
zott. A képviselők egyúttal kö-
szönetet mondtak a leköszönő 
vezető eddigi munkájáért.

Szintén lejárt a Mackó-Kuckó 
Óvodát igazgató Orczifalvi Éva 
megbízatása. Ebben az eset-
ben is pályázatot írtak ki, mely-
re egy jelentkező volt, a jelen-
legi igazgató, aki szintén élve-
zi a nevelőtestület, az alkalma-
zotti közösség, illetve a szülői 
szervezet támogatását. Mint az 

a közgyűlésen elhangzott, az 
intézményvezetőnek olyan ki-
hívásokkal kellett szembenéz-
nie az elmúlt években, mint az 
intézményfelújítás, majd a ko-
ronavírus-járvány, de sikerrel 
vette az akadályokat.

A grémium támogatta a ve-
zetők kinevezését. 

Egy, a békéscsabai egész-
ségügyi alapellátás helyzetét 
összegző dokumentumról is 
tárgyalt a képviselő-testület 
a június 27-ei ülésen.

Békéscsaba közigazgatási 
területén 25 háziorvosi, 11 
házi gyermekorvosi, 15 fog-
orvosi, 15 területi védőnői, 
13 iskolavédőnői, 13 iskola-
orvosi és 9 iskola-fogorvosi 
(iskola-egészségügyi) körzet 
működik. Békéscsaba önkor-
mányzata – a legtöbb körzet 
esetében – a háziorvosi, házi 
gyermekorvosi, a fogorvosi 

egészségügyi alapellátási kö-
telezettségét egészségügyi 
szolgáltatóval kötött ellátási 
szerződés keretében biztosít-
ja. A dokumentumból kiderül, 
hogy 10 háziorvos töltötte be 
az öregségi nyugdíjkorhatárt: 
a fogorvosok közül 4 fő, a fel-
nőtt háziorvosok közül pedig 
6 fő. Arról is beszámoltak, 
hogy a letelepedést ösztönző 
támogatási rendszer indult a 
városban.

Több képviselő hangsú-
lyozta, hogy Csabán jó a 
helyzet a háziorvosok számát 
illetően más nagyvárosokhoz 

képest, hiszen a legtöbb kör-
zetben megoldott az ellá-
tás. Emellett hangsúlyozták 
azt is, hogy a város élen jár 
a háziorvosoknak nyújtott tá-
mogatásokban, amelyre ed-
dig 75 millió forintot költöttek. 
Emellett szó esett arról, hogy 
az utóbbi években több szak-
rendelő újult meg. Ugyanak-
kor az is elhangzott, hogy 10 
orvos töltötte be az öregségi 
nyugdíjkorhatárt, hosszú tá-
von pedig további lépések-
re lesz szükség annak érde-
kében, hogy megtalálják a 
megfelelő utánpótlást.

A közgyűlés 2023 februárjá-
ban döntött arról, hogy a vá-
ros közigazgatási területén 
található dűlőutakat el kell 
nevezni. A cél ezzel az volt, 
hogy könnyebben be lehes-
sen azonosítani az egyes 
helyszíneket, valamint a tá-
jékozódás is egyszerűbb le-
gyen mindenki számára.

Nemrég megérkezett a Bel-
ügyminisztérium állásfogla-
lása, eszerint minden közte-
rületet el kell nevezni, amely 
épülethez vezet. Az elnevezés 
a központi címregiszterben 
szereplő címeket és a lak-
címeket is érinti. A dűlőutak 
elnevezése esetén az ingat-
lanok címének megváltozta-
tása szükséges, ami minden 
nyilvántartásban átvezetést 
igényel. A Békés Vármegyei 
Kormányhivatal Földhivatali 
Főosztályának állásfoglalása 
még nem érkezett meg, így 

addig nem is születik további 
döntés.

Amint az a közgyűlésen el-
hangzott, a grémium jó úton 
járt akkor, amikor a dűlőutak 
elnevezéséről határozott, hi-
szen a Belügyminisztérium ál-
lásfoglalása azt támasztja alá, 
hogy ezeknek a területeknek 
a törvény szerint is nevet kell 
adni. Az értéktár és a földraj-
zi név bizottság már előkészí-
tett egy anyagot, mely alap-
ján a grémium döntést hoz-
hat, akár már a következő so-
ros ülésen is.

A közgyűlésen szó volt ar-
ról, hogy korábban a Fidesz-
KDNP képviselőcsoport kez-
deményezte a Kiss Emő és a 
Kórház utca közötti híd elne-
vezését Sztraka Ernő építész, 
városrendező, városi mérnök 
tiszteletére. Ezt a Békéscsabai 
Települési Értéktár Bizottság, 
majd a grémium is egyhangú-
lag támogatta.

Támogatást kapnak Drágább lesz a parkolás

Még elég orvos van Csabán

Régi és új vezető az óvodákban Híd- és dűlőnevek

Kitüntetés
A grémium több kitüntetés 
odaítéléséről is döntött a jú-
nius 27-ei ülésen. Békéscsa-
ba Közgyűlésének Elisme-
rése kitüntetésben részesül 
Seres Sándor újságíró és 
Bugyinszki Tamás, a Békés-
csabai Városi Polgárőrség 
elnöke. Az elismerés azok-
nak adományozható, akik 
Békéscsabán legalább tíz 
éve, rendszeresen kiemel-
kedő színvonalú munkát 
végeznek az élet bármely 
területén, vagy egy jelentős 
cselekedettel, tevékenység-
gel a város jó hírnevét öreg-
bítették. A testület határozott 
arról is, hogy a Békéscsaba 
Ifjúságáért kitüntetést – me-
lyet rendszerint a Csabai 
Garabonciás Napokon adnak 
át – idén a Békéscsabai Ext-
rémsport Egyesület és Nagy 
Istvánné pedagógus, műve-
lődésszervező kapja.

Fejlesztés
Régóta húzódik a Modem 
Városok Programban egy, 
az iparterületek kiszolgálá-
sát célzó projekt. A támogatói 
okiratot 2018-ban írták alá. 
Akkor 2,8 milliárd forint támo-
gatás állt rendelkezésre, de 
a tervezési időszakot követő 
áremelkedések miatt a for-
rások nem voltak elegendők 
mindenre. 

Legutóbb egy olyan 
együttműködési javaslatról 
tárgyalt a grémium, misze-
rint, ha az önkormányzat 220 
millió forint önerőt biztosít, 
akkor a kormány áll további 
880 millió forintot a fejlesz-
téshez. Többek között kerék-
párút-fejlesztés (az Északi 
Iparterület összekötése Ger-
lával és Mezőmegyerrel) és 
csapadékvíz-elvezető rend-
szer fejlesztése is szerepel 
a beruházásban.

Gyerekosztály
Miklós Attila (Szövetség Bé-
késcsabáért) ismét felhoz-
ta, hogy a gyermekosztály 
hétvégente nem működik, 
korábbi kérdésére pedig nem 
kapott kielégítő választ. Her-
czeg Tamás országgyűlési 
képviselő (Fidesz-KDNP) a 
kórház főigazgatójának tá-
jékoztatása nyomán arról 
beszélt, hogy tavaly 5 gyer-
mekgyógyász rezidens al-
kalmazását kezdte meg az 
egészségügyi intézmény, így 
ősztől várhatóan visszaáll a 
régi rend. Szarvas Péter (Haj-
rá Békéscsaba) megjegyez-
te: a városban is működik a 
telefonos ügyelet, amelynek 
nyomán a szakemberek el-
döntik, hogy milyen kezelést 
kell alkalmazni a megbetege-
dett gyermekeknél.

Az oldalt írta: 
Varga Diána, Kovács Dávid
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A közigazgatási ismeretek 
oktatása érdekében június 
17-én háromoldalú együtt-
működési megállapodást 
kötött a Békés Vármegyei 
Kormányhivatal, a Békés-
csabai Tankerületi Központ, 
illetve a Békéscsabai And-
rássy Gyula Gimnázium és 
Kollégium. A közigazgatási 
ismeretek nélkülözhetetle-
nek az életben. Fontos, hogy 
a fiatalok tudják, mi a digitá-
lis állampolgárság, s melyek 
a mesterséges intelligencia 
előnyei és lehetséges veszé-
lyei – hangzott el az újabb 
Békés vármegyei mintapro-
jektet ismertető sajtótájé-
koztatón.

Kiemelt fontosságú a kor-
mányhivatal, a tankerület és 
a gimnázium életében is az 

együttműködési megállapo-
dás, hiszen ez hosszú évek-
re meghatározza a jövőnket, 
s újabb lehetőséget biztosít 
Békés vármegyének – hang-
súlyozta dr. Takács Árpád. A 
háromoldalú együttműködés 
elsődleges célja az, hogy Bé-
kés vármegyében is meg-
honosodjon a közigazgatási 
ismeretek oktatása, a diákok 
átfogó képet kapjanak az állam 
működéséről és a közigazga-
tás tudományáról. A hosszú 
távú cél pedig a jogászképzés 
alapjainak megteremtése szű-
kebb pátriánkban – tette hozzá 
a főispán.

Dr. Takács Árpád kifejtet-
te: az elmúlt évtizedben gyö-
kereiben változott meg a köz-
igazgatás, a szakigazgatási 
szervek betagozódtak a kor-
mányhivatal szervezetébe. A 

kormányhivatal, illetve a járá-
si hivatalok mintegy 2 500 ügy-
körben, hatáskörben járnak el, 
évente mintegy 1 millió hatósá-
gi ügyet intéznek a kormány-
tisztviselők, s több mint egy-
millió ügyfél fordul meg a kor-
mányhivatal ügyfélszolgálata-
in. A legjobb közigazgatási jo-
gászok a kormányhivatalban 
dolgoznak – fogalmazott dr. 
Takács Árpád. 

– A közigazgatási ismere-
tek idéntől választható érettsé-
gi vizsgatárgy lett, s a képzés 
meghonosításával az után-
pótlás biztosítását is segíte-
ni szeretnénk. Egységes, szi-
lárd, reagálóképes, önreflexi-
óra képes, nyitott, válságálló, 
válságkezelő, fegyelmezett, 
professzionális és fenntartha-
tó közigazgatásra van szük-
ség. Az Oktatási Hivatallal 

együttműködve egy 60 órás 
pedagógus továbbképzés ak
kreditációját indítjuk el. Így a 
diákokat a kormányhivatal pe-
dagógus végzettséggel is ren-
delkező munkatársai mellett, a 
kormánytisztviselők által felké-
szített pedagógusok is oktat-
ják a közigazgatási ismeretek-
re. Fontos lenne, hogy a vár-
megyéből minél több középfo-
kú oktatási intézmény csatla-
kozzon a programhoz – nyo-
matékosította Békés várme-
gye főispánja.

Tankerületi fenntartású in-
tézményben, az országban 
elsőként a Békéscsabai And-
rássy Gyula Gimnázium és 
Kollégium falai között hono-
sítják meg a közigazgatási is-
meretek oktatását – hívta fel 
a figyelmet Hajnal Gabriel-
la. A közigazgatási ismeretek 

nélkülözhetetlenek az életben. 
Fontos, hogy a fiatalok tud-
ják, mi a digitális állampolgár-
ság, s melyek a mesterséges 
intelligencia előnyei és lehet-
séges veszélyei.  Az informá-
ciós és kommunikációs tech-
nológiai eszközök révén az ok-
tatás feltételei biztosítottak. Azt 
kívánom, hogy a tantárgy okta-
tása egy sikertörténet legyen – 
emelte ki a Klebelsberg Köz-
pont elnöke.

Az Andrássy Gyula Gimná-
zium és Kollégium 1855 óta 
tölti be Békéscsabán a gimná-
zium szerepét – nyomatékosí-
totta Szabó László.

– Békés vármegye és Bé-
késcsaba fejlődésének a kul-
csa vagyunk, hiszen intézmé-
nyünk az értelmiségi utánpót-
lás egyik legfontosabb bázisa. 
Az Andrássy az optimizmus 

márkája, mert nyitott és konst-
ruktív iskola, s a nyitottság és 
az újdonság bizalmat szül. Az 
iskola feladata az útmutatás. 
Gyakorlatias tanulásközpont 
vagyunk, ahol a globális gon-
dolkodás lokális cselekvéssel 
párosul, egy olyan városban, 
ahol a közigazgatás-szerve-
ző kormányhivatal, a fenntartó 
tankerületi központ és az értel-
miségképző gimnázium együtt 
munkálkodva ad adekvát vá-
laszt a jövő kihívásaira – mond-
ta az Andrássy Gyula Gimnázi-
um és Kollégium igazgatója.

A partnerségi szerződést 
dr. Takács Árpád főispán, Bán-
ki András, a Békéscsabai Tan-
kerületi Központ igazgatója és 
Szabó László, a Békéscsabai 
Andrássy Gyula Gimnázium 
és Kollégium igazgatója látta el 
kézjegyével.

Élen jár a közigazgatási ismeretek oktatásában Békéscsaba

Bár már elkezdődött a nyá-
ri szünet, június 28-án a 
Lencsési Általános Isko-
la gyerekzsivajtól volt han-
gos. Ekkor volt ugyanis az 
idei évben megvalósított 
tehetségfejlesztési prog-
ram bemutatója egy csa-
ládi nap részeként. Az in-
tézmény a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium és 
a Nemzeti Tehetség Prog-
ram Tehetségközelben elne-
vezésű pályázatán nyert 3,5 
millió forint támogatást, eb-
ből valósította meg fejlesztő 
programjait. 

A pályázat célkitűzése az 
ígéretes tehetségek meg-
felelő képzése. Az intéz-
mény tanárai a diákok elemi 
rendszerezésű, kombinatív, 
problémamegoldó, valamint 
zenei-mozgásos képességeit 
fejlesztették.  

A június 28-ai alkalmon az 
intézmény munkatársa, Med-
gyesiné Seprenyi Erzsébet el-
mondta, hogy a pályázat felté-
tele egy 60 órás, komplex te-
hetségfejlesztő program ös�-
szeállítása és megvalósítása 
volt, amelyet a családi napon 
is bemutattak.  

– Mi a Digi Mat Art ne-
vet adtuk a programunknak. 
A Digit azért kapta, mert a 

digitális kultúrával és ezen be-
lül a robotikával ismerkedhet-
tek a gyerekek. A Mat a logi-
ka és a matematika részét je-
löli a tehetséggondozásnak, 
az Art pedig a művészet álta-
li feltöltődésre, a motiváció nö-
velésére utal, ugyanis a ze-
ne és a mozgás is segítette a 
gyermekek fejlődését ebben 
az évben – fogalmazott az in-
tézmény gyógy- és tehetség-
fejlesztő pedagógusa. 

A szakember hozzátette, 
hogy 36 gyermeket vizsgáltak 
a szakmai munkatársak. A di-
ákoknak logikai és matemati-
kai teszteket kellett kitölteni-
ük. Az intézmény igazgatója 
hangsúlyozta, hogy a kiemelt 
figyelmet igénylő tanulókkal 
való foglalkozás az egyik leg-
fontosabb feladatuk.

– Azok a tehetséggondo-
zó eszközök, amelyeket a 

pályázati kiírásnak köszönhe-
tően beszerezhettünk, nagy-
ban segítik a tehetséggon-
dozó munkát az egész intéz-
ményben. Nagyon fontosak 
azok a foglalkozások, ame-
lyeken a gyerekek részt vet-
tek, rendkívül nagy értéket 
képviselnek a tehetségfej-
lesztés programjai – mond-
ta Vida András.

Az intézmény 3,5 millió 
forintot nyert a projekt meg-
valósítására. Ebből a forrás-
ból finanszírozták a Bee-bot 
robotméhecskéket, a tanulói 
tableteket, a foglalkozások 
megtartásához szükséges 
eszközöket, illetve egy szak-
mai kirándulást is. 

A tehetségfejlesztő program 
az NTP-TEHETSÉG-23-0050 
pályázat részeként valósult 
meg. 

Tehetségfejlesztés a Lencsési Általános Iskolában

Digi Mat Art program
– Az évzárókon most is több 

diáknak Tehetség díjat adott át. 
– A Tehetség díjat négy év-

vel ezelőtt alapítottam, tehát 
idén ötödik alkalommal ad-
tam, illetve adom át a kima-
gasló teljesítményt nyújtó, álta-
lános iskolából ballagó diákok-
nak Békéscsabán és a válasz-
tókerülethez tartozó települé-
seken. Az elismerést az adott 
iskola tantestületének javas-
latára kapja meg a tanuló. Fi-
gyelembe veszem a pedagó-
gusok véleményét, hiszen ők 
azok, akik nyolc éven keresz-
tül napi kapcsolatban voltak a 
diákokkal, látták a fejlődésü-
ket, szorgalmukat, a tanulásba 
vetett munkájukat. Ez azért is 
fontos, mert a tehetség önma-
gában kevés. Ahhoz, hogy ki-
teljesedjen, szükség van a ta-
nítók, tanárok, a szülők támo-
gatására, valamint a gyermek 
szorgalmára, kitartására. Eb-
ben az évben a gerlai általános 
iskolából Mazán-Kovács Ákos, 
illetve a baptista általános isko-
lából Magyari Dominik Adorján 
kapta a Tehetség díjat. Mind-
ketten –  bár más-más szintet 
elérve –  a tanulmányi eredmé-
nyükkel, közösségi munkájuk-
kal, iskolán belüli és iskolán kí-
vüli teljesítményükkel érdemel-
ték ki az elismerést. A városkör-
nyéki településeken az idei Te-
hetség díjasok között –  miköz-
ben valamennyien kitűnő vagy 

jeles tanulmányi eredményt ér-
tek el – vannak olyanok, akik a 
sport, vagy a művészetek terü-
letén is bizonyították kivételes 
tehetségüket, mások a közös-
ségi munkában, vagy a diák-
önkormányzatban mutattak ki-
magasló teljesítményt.

– Július elsején elindult az 
Otthonfelújítási Program, a 
közzétették a kulcstermékek 
listáját is. Mi ennek a lényege?

– Csúszással indult a prog-
ram, szükség volt még erre az 
időre néhány részlet pontosítá-
sához. Ilyen például –  és ezt 
személyes sikernek érzem, hi-
szen ez az én javaslatom volt 
–, hogy a korábbi elképzelés-
sel ellentétben bekerültek a 
programba azok az 1990 előtt 
épült lakóházak is, amelyek 
nem rendelkeznek vezetékes 
gáz szolgáltatással. Szintén 
módosult a beépíthető nyílás-
zárók köre, mivel a kiírás sze-
rint nemcsak műanyag, de 
akár fa szerkezetű ajtók, ab-
lakok is beszerelhetők. Ezen 
felül bekerült a programba a 
hőszivattyús rendszer kiépí-
tésének elszámolhatósága is. 
Valamennyi, a pályázat által tá-
mogatott energetikai korszerű-
sítés azt a célt szolgálja, hogy 
az ingatlanoknak hatékonyabb 

legyen a fűtési rendszerük, és 
ezekkel a beruházásokkal mi-
nimum 30 százalékos energe-
tikai hatékonyság növelést ér-
jenek el. A programhoz kap-
csolódóan a minisztérium köz-
zé tette a kulcstermékek lis-
táját. Ezen a listán építőipari, 
valamint hő- és melegvíz-ter-
melő berendezések találha-
tók. Ezen a listán azok az épí-
tőanyagok szerepelnek, ame-
lyek az ÉMI Nkft. környezeti 
minősítése során jó értékeket 
értek el. Az adatbázisban to-
vábbá azon hőszigetelők, nyí-
lászárók, illetve hő- és meleg-
víz-termelő berendezések ta-
lálhatók, amelyek az euró-
pai uniós jogszabályok szerin-
ti megfelelőségi nyilatkozattal 
rendelkeznek. Fontos, hogy 
csak az ezen a listán szerep-
lő termékek közül választhat-
nak az igénylők, amennyiben 
részt kívánnak venni a prog-
ramban. Ez egyfajta biztosí-
tékot ad a pályázóknak. Ez-
zel garantálható, hogy valóban 
olyan építőipari anyagok, nyí-
lászárók, vagy hő- és meleg-
víz-termelő rendszerek legye-
nek felhasználva, amelyek biz-
tosítják a célként meghatáro-
zott energiahatékonyságot.

Mikóczy Erika

Változott a helyi felsőoktatás
   FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL
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Gránitból készült „festőáll-
ványon” áll a Köpülő as�-
szony bronzból készült 
szobra a bábok ölelésé-
ben a Napsugaras kertben, 
azaz a bábszínház előtti 
Beliczey-kertben. A Munká-
csy Negyed negyedik közté-
ri szobrát, Széri-Varga Géza 
alkotását – amely nemcsak 
Munkácsy Mihálynak, ha-
nem a csabai bábos hagyo-
mányoknak is emléket állít – 
június 22-én leplezték le.

Varga Tamás alpolgármester 
a szoboravatón elsőként Mun-
kácsy Mihály békéscsabai kö-
tődéseiről beszélt. Munkácsy 
egyes források szerint 1851 
novemberében, mások sze-
rint 1852 májusában, édes-
apja halála után érkezhetett 
Békéscsabára. 

– Munkácsy a visszaemlé-
kezéseiben arról írt, hogy cso-
dálatba ejtette a város látképe, 

ahogy farkasszemet néz egy-
mással a két templom. Ugyan-
akkor azt is megjegyezte, hogy 
a sár miatt csak csizmában le-
hetett kilépni az utcára, a há-
zak előtt pedig két sorban pal-
lók voltak – ismertette Varga 
Tamás.

Az alpolgármester elmond-
ta, hogy Munkácsy később, 
már elismert festőként is vis�-
sza-visszatért Csabára, és 
mindig szívélyes fogadtatás-
ban részesült. A Casinó 1881-
ben elismerése jeleként okle-
velet adott neki. Halála után 10 
nappal, 1900. május 11-én pe-
dig elsőként Békéscsabán ne-
veztek el utcát róla, majd 1901 
májusában emléktáblát avat-
tak a tiszteletére.

Varga Tamás beszélt arról, 
hogy Munkácsy relikviagyűj-
teményének átvétele is erő-
sítette a várost abban, hogy 
Munkácsy Mihály életművé-
nek ápolását, népszerűsítését 

tűzze zászlajára. 2014-ben a 
festőóriás születésének 170. 
évfordulójáról egy igen gaz-
dag programsorozattal emlé-
keztek meg, annak is köszön-
hetően fogalmazódott meg, 
hogy Munkácsy életművének 
bemutatását tovább kell vinni. 
Ezután került be a Munkácsy 
Negyed megvalósítására irá-
nyuló projekt a Modern Város-
ok Programba. 

– Ezzel egy, a festőművész 
öröksége által inspirált kulturá-
lis és művészeti élményhely-
szín jött létre a város szívé-
ben, éppen ott, ahol Munkácsy 
gyermekkorának meghatározó 
eseményei zajlottak, ahonnan 
elindult világhódító útjára. A ne-
gyed most egy új elemmel gaz-
dagodott, amely a festő örök-
ségén túl a békéscsabai bá-
bos hagyományoknak is mél-
tó emléket állít – tette hozzá az 
alpolgármester. 

Varga Tamás arra is kitért, 
hogy a Munkácsy Negyed fej-
lesztése során megújultak a 
Munkácsy Mihály Múzeum ki-
állításai, a Munkácsy Emlék-
ház és a mellette levő Omaszta 
park, a Békés Megyei Könyvtár 
belső udvara, felújították a Kór-
ház utcai hidat, megépült a Bé-
késcsabai Napsugár Bábszín-
ház új otthona, valamint folya-
matban van a Deák és József 
Attila utca közötti híd építése, 
amelyet a tervek szerint szep
tember 29-én, Mihály napján 
adnak majd át.  

Széri-Varga Géza, a mű 
alkotója elmondta:  nagyjából 

egy év alatt készítette el a 
Köpülő asszony a bábok öle-
lésében című szobrot. 

– Munkácsy Mihály festé-
szetét természetesen isme-
rem, de a pályázathoz kötő-
dően felfrissítettem a tudá-
somat. Miután elnyertem a 
megbízást, próbáltam azt is 
szem előtt tartani, hogy az ő 
stílusát, modorát, festői látás-
módját, eszközeit használ-
jam. Először rajzokat, váz-
latokat, variációkat készítet-
tem, majd következett a többi 
munka. Szerencsés vagyok, 
mert az önkormányzattal, 
mint megrendelővel megta-
láltuk az összhangot. Egyez-
tettünk Lenkefi Zoltánnal, a 
bábszínház igazgatójával, 
és menet közben is voltak 
észrevételek. Bízom benne, 
hogy a végeredmény kedves 
lesz mindenki számára – fo-
galmazott Széri-Varga Géza.

Lenkefi Zoltán megjegyez-
te, hogy édesapját, Lenkefi 
Konrádot, a bábjáték csabai 
megteremtőjét Széri-Varga 
Géza személyesen is jól is-
merte. A szobrász a Köpülő 
asszony című Munkácsy-fest-
mény alapján készült szobrát 
olyan bábfigurákkal egészítet-
te ki, amelyek Lenkefi Konrád 
munkájához, illetve a mosta-
ni bábszínház előadásaihoz 
fűződnek.  

– A kompozícióban látha-
tó pelikán az első olyan figura 
volt, amely felnőtteknek szóló 
előadásban szerepelt, és ezt 
még édesapám mozgatta a 
hatvanas évek elején. A szo-
borban látható egy róka figu-
ra, amely gyerekeknek szóló 
előadást és egy kislány figu-
ra, amely középiskolásoknak 
szóló előadást idéz meg. Pró-
bálunk minden korosztálynak 
játszani, olyan élményeket 

adni, ami mindenkinek szól. 
Ezt tükrözi a bábszínház előtt 
álló új szobor is – emelte ki 
Lenkefi Zoltán.  

A Munkácsy Negyed Mun-
kácsy ihlette köztéri alkotá-
sai közül az első Boros Pé-
ter egészalakos bronzszobra 
volt, amely a múzeum lépcső-
jén kapott helyet. A második 
a Rőzsehordó nő, Prisztavok 
Tibor alkotása, amely a Csa-
bagyöngyénél látható, a har-
madik pedig Miklya Gábor 
Kisasszony című szobra az 
emlékház Omaszta parkjá-
ban. A negyedik alkotás lett 
a Köpülő asszony a bábok 
ölelésében, az ötödik pedig 
a Deák és József Attila ut-
cát összekötő hídnál az Ásí-
tó inas lesz majd, amely szin-
tén Miklya Gábor művészi 
munkája.

Mikóczy Erika 
Csiffáry Zsuzsanna

Munkácsy Mihály és a bábos hagyományok egy köztéri alkotásban

Leleplezték a Köpülő asszony a bábok ölelésében című szobrot

A Munkácsy Negyedben 
minden intézmény színes 
programkínálattal várta a 
Múzeumok Éjszakája ese-
ményeire érkezőket június 
22-én, miközben a Szent Ist-
ván téren a Békés Megyei 
Népművészeti Egyesület kí-
nált zenés-táncos bemuta-
tókat és tűzugrást.

Az év legrövidebb éjszakáján a 
közmondás szerint bármi meg-
történhet, és kívánságaink tel-
jesülhetnek. Mindenesetre Bé-
késcsabán, a kilencedik Szent 
Iván éji vigadalmon számos le-
hetőség közül válogathattak a 
látogatók: találkozhattak a népi 
kultúra elemeivel, volt néptánc-
bemutató, kézműveskedés, 
körtánc, de nem maradt el az 
ilyenkor lassan megszokott 
máglyagyújtás és a tűzugrás 
sem.  

A könyvtár könyvbemuta-
tóval, városismereti sétával, 
robotika foglalkozással ké-
szült, és a LézerSzimfónia 

különleges hangszereit is ki-
próbálhatták az érdeklődők. 
A Munkácsy Emlékházban 
kvízzel, gyereksarokkal, tea-
délutánnal és a BSZC Szent-
Györgyi Albert Technikum 
és Kollégium művészeti ta-
gozatos diákjainak divatbe-
mutatójával színesítették a 
programokat.  

A múzeum Pátkai Ervin ter-
mében a Gyarmati Gabriel-
la kurátor nevével fémjelzett 

Hazafias festészet a négyze-
ten megújult tárlata várta az 
érdeklődőket. Ennek legújabb 
eleme egy, a mester saját ke-
zével írt levél és a temetési 
szertatásakor használt koszo-
rú szalagja a Honfoglalás óri-
ásfestmény létrejöttének tör-
ténetét feldolgozó darabok 
mellett.

Bácsmegi Gábor igazga-
tó ezen a jeles napon nyitotta 
meg A Mi Háborúnk – Békés 

vármegyei történetek a II. vi-
lágháborúból című kiállítást is 
– melynek az igazgató mel-
lett Ugrai Gábor történelem ta-
nár a kurátora –, amelyhez sok 
helyi magángyűjtő járult hoz-
zá. Itt a disznóölő késsé átala-
kított német szuronytól a me-
szes merítő lapáttá hegesztett 
rohamsisakon át megannyi ér-
dekességgel találkozhatnak a 
látogatók egészen októberig.

Cs, Zs., F. A.

Színes éjszaka a Munkácsy Negyedben2024	  BÁBSZÍNHÁZI NYÁR

JÚLIUS

Augusztus

Július 5. 17:00
Szép Cerceruska - Gyula, Gyulai 
Várfürdő

18:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

Július 6. 18:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

Július 12. 18:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

Július 13. 18:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

19:00 Cseri Hanna koncert (16+)

Július 19. 17:00 Csacsifogat – Gyula, Gyulai Várfürdő

18:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

Július 20. 16:00–18:00 Játszóház a bábszínház kertjében

16:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

19:00 Malac és Liba – KL Színház előadása (4+) 

Július 26. 18:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

Július 17. 18:00–22:00 Munkácsy MásKéPp - interaktív kiállítás

Auguszus 2. 17:00
Szép Cerceruska - Gyula, Gyulai 
Várfürdő

18:00–22:00
Munkácsy MásKéPp - interaktív 
kiállítás

Augusztus 3. 16:00–18:00 Játszóház a bábszínház kertjében

16:00–22:00
Munkácsy MásKéPp - interaktív 
kiállítás

19:00
A fán lakó gyermek - Danny Bain 
előadása (4+)

Augusztus 9. 18:00–22:00
Munkácsy MásKéPp - interaktív 
kiállítás

Augusztus 10. 18:00–22:00
Munkácsy MásKéPp - interaktív 
kiállítás

Augusztus 16. 17:00 Csacsifogat – Gyula, Gyulai Várfürdő



BÉK ÉSC SA BA I 
találkozások A csabai élet eseményei

Csabai Mérleg

A Hatvanezer Fa Egyesület 
második alkalommal rendez-
te meg a Glokál Fesztivált jú-
nius 22-én a Csabagyöngye 
Kulturális Központban. A 
szervezők szeretnének ha-
gyományt teremteni a prog-
rammal annak érdekében, 
hogy a jelentős zöld ügyeket 
nyilvánosan is megbeszél-
hessék.

A rendezvény legfőbb célja, 
hogy az egyesület a faülte-
tésen, valamint a fák gondo-
zásán túl a közösségi életet 
erősítse, párbeszédeket kez-
deményezzen az önkéntesek-
kel, a döntéshozókkal, illetve a 
lakossággal. Dr. Duray Balázs, 
a Hatvanezer Fa Egyesület 
szakmai koordinátora, aki a 
program moderátora is volt, 

hangsúlyozta: rendkívül fon-
tos, hogy különböző közössé-
geket is megszólítsanak. 

– Minél több ember figyel-
mét szeretnénk felhívni ar-
ra, hogy a nagy egész javá-
ért helyi, azaz lokális szinten 
kell cselekedni – ezért lett a 
rendezvényünk neve Glokál 
Fesztivál – jegyezte meg dr. 
Duray Balázs. 

A fesztiválon a témáik kö-
zött szerepelt a jaminai bá-
nyatavak élőhely-fejleszté-
si programja, több zöld infra-
struktúra-fejlesztési javaslat, 
az ökológiai stabilitás megőr-
zése és fejlesztése, valamint 
szó esett az ó-gerlai Kovácsi 
erdő ökológiai felújításról. 

Tirják László, a Körös-Ma-
ros Nemzeti Park igazgató-
ja kiemelte: a park fő profilja 
a természetvédelem, Békés 
vármegye természeti öröksé-
gét szeretnék megmenteni, 
ennek mentén kapcsolódtak 
a Glokál Fesztiválhoz, ahol az 
élőhely- és a fajvédelmi prog-
ramjukról is beszámoltak.  

A nap folyamán a részt-
vevők ízelítőt kaphattak a 
környék legjobb kézműves 
termékeiből, este pedig a 
Grandmother’s Jam funky 
buliján kapcsolódhattak ki.

Csiffáry Zsuzsanna 

Glokál Fesztivál
Helyi értékekről helyben

A 80 éve elhurcolt békés-
csabai és Békés vármegyei 
zsidókra emlékeztek júni-
us 30-án a ligeti zsinagógá-
ban. A genocídium áldoza-
taira és a haláltáborokból 
megmenekülőkre is vissza-
tekintettek az eseményen.

A   holokauszt békéscsabai 
és Békés vármegyei áldo-
zatai deportálásának 80. 
évfordulója alkalmából tar-
tott megemlékezésen Balogh 
István, a Békéscsabai Zsidó 
Hitközség elöljárósági tag-
ja konferált, majd  Lukácsné 
Moskovitz Tamara, Szarvas 
Péter és Fináli Péter mondott 
beszédet, ezt követte  Mar-
kovics Zsolt  főrabbi mártír 
istentisztelete.

– Több olyan generáció 
nőtt már fel, amelynek tagjai 
sajnos nem ismerik a hajdani 
csabai zsidóság életét. Nem 
is ismerhetik, hiszen a cse-
kély számú túlélőből is na-
gyon sokan elhagyták a vá-
rost, emigráltak – fogalma-
zott Lukácsné Moskovitz Ta-
mara, a Békéscsabai Zsidó 
Hitközség elöljárósági tagja.

– A zsidóság ma kis létszá-
mú Magyarországon. Többen 
úgy százezret mondanak, de 
aki valóban zsinagógába jár, 
az néhányezer ember, viszont 
sok „rejtőzködő zsidó” és fi-
loszemita, zsidó érzelmű él 
itt. Nagyon sokat köszönhe-
tünk a többségi társadalom-
nak Magyarországon, amely-
nek nagy része velünk érez 

– emelte ki Fináli Péter, a MA-
ZSIHISZ elnöki megbízottja.

Szarvas Péter polgármes-
ter a neves békéscsabai zsi-
dó emberekről beszélt, és ki-
fejtette: emlékeztetnünk kell, 

és figyelmeztetnünk kell min-
denkit, hogy soha többé ne 
forduljon elő olyan borza-
lom, mint amilyen a máso-
dik világháború idején sajnos 
megtörténhetett. 

– Az nemcsak a zsidóság, 
hanem Békéscsaba tragédiá-
ja is volt. Tisztességes, a vá-
ros közösségének fontos ré-
szét alkotó zsidókat irtottak ki 
Auschwitzban – fogalmazott.

Markovics Zsolt a zsinagó-
gában tartott megemlékezé-
sen a családja történetét me-
sélte el, majd mártír istentisz-
telet következett.

Bere Mátyás

A holokauszt csabai és Békés vármegyei áldozataira emlékeztek

Békéscsaba kulturális vérke-
ringését az elmúlt két hétben 
a Városházi Esték előadásai 
pezsdítették fel. A szervezők 
nyolc előadással készültek, 
ezek többségét a jó idő miatt 
a városháza díszudvarán tar-
tották, amikor pedig esett, a 
Jókai színház adott otthon a 
darabnak. Az utolsó előadás 
helyszíne a Szent István tér 
lesz.  

Seregi Zoltán, a Jókai színház 
igazgatója kiemelte: büszkeség-
gel tölti el, hogy több olyan szí-
nészt is láthattak az érdeklődők 
a két hét folyamán, akik pályá-
jukat a színiiskolában kezdték 
el, és hogy a Jókai színházban 
korábban már nagy sikert aratott 
Legénybúcsú a Városházi Esté-
ken is különleges élményt adott 
a közönségnek. 

A két hét folyamán olyan 
neves művészeket láthatott a 
csabai közönség, mint példá-
ul Trokán Anna, Gregor Berna-
dett, Baronits Gábor, Barabáss 
Kiss Zoltán, Mikó István, Ván-
dor Éva, Gubik Petra, Kern 
András, Csányi Sándor, Szulák 
Andrea, Tege Antal, Csomós 

Lajos, Bátyai Éva, Nagy Sán-
dor és Járai Máté.

Az előadások sora július 
5-én zárul, ekkor 20.30-tól Rej-
tő Jenő: A szőke ciklon című el-
táncolt regényét nézhetik meg 
nemcsak a színház, hanem a 
néptánc kedvelői is a Viharsa-
rok Táncszínház közreműkö-
désével. Akik jegyet váltottak, 
a Szent István téren kialakí-
tott nézőtéren foglalhatnak he-
lyet, de akiknek nem jutott jegy, 
azok sem maradnak ki az él-
ményből, a térről megnézhetik 
az előadást. 

Felpezsdült Békéscsaba kulturális vérkeringése

Neves művészek a városháza díszudvarán

A Szeretőből egy is sok című darab a Hangjegy Színház előadásában

A Legénybúcsút két alkalommal tűzték műsorra

A kellékes – monodráma Kern András előadásában Mi van a zsebemben – Gubik Petra estje a díszudvaron
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ÚJDONSÁG!

A Gondosóra Applikáció  
segítségével a biztonság 

és a gondoskodás  
még hatékonyabb  

a hozzátartozónak is.

Töltse le Ön is!
Segítség egy gombnyomással!

gondosora.hu
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kapcsolat a Gondosóra-felhasználó  
és a hozzátartozó között

magasabb szintű biztonság

veszélyhelyzet esetén értesítés 
a hozzátartozónak

hasznos információk

ingyenes letöltés
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Mari István (90)

90

SZÉPKORÚ

APRÓHIRDETÉ SEK
•	 Matematikából korrepetálás, pótvizsgára, pótérettségire 

felkészítés. Telefon: 70/392-0459.
•	 Régi motorokat vásárolok. Simson, MZ, Jawa stb. Hiányosan 

üzemképtelenül is. Telefon: 06-70/341-2495.
•	 Síremléktisztítás környezetbarát módon.  

Telefon: 20/774-7455 és 30/384-1726.
•	 Békéscsabán, a Tessedik utcában 235 négyzetméteres, 

több generációnak is alkalmas családi ház, 768 négyzetméteres 
telken eladó. A ház az utcafronton üzlet kialakítására is alkalmas, 
parkolóval. Telefon: 30/935-7274.

•	 Gyermekfelügyeletet, partikra vagy vendégváráskor sütést-
főzést vállalok. Hívjon, egyeztessünk! Telefon: 06-70/397-2051.

•	 Arcfestést, grafikai ajándéktárgyak készítését vállalom. 
Telefon: 06-70/397-2051.

•	 Családi ház eladó Békéscsabán, a Lorántffy utca 40/1. szám 
alatt.  Telefon: 36-20/531-7000.

Újabb hagyományt teremt 
a Békéscsabai Röplabda 
Sportegyesület, ugyanis a 
jövőben minden szezon után 
évzárót szeretnének tartani. 
Első alkalommal június 19-
én jöttek össze azért, hogy 
összefoglalóval, köszönté-
sekkel zárják le az aktuális 
idényt.

A BRSE Akadémián az egye-
sület fiataljai, az őket nevelő 
edzők és az oktatási intéz-
mények vezetői, tanárai, va-
lamint a sportoló gyerekek 
szülei gyűltek össze, hogy 

közösen zárják le a 2023/24-
es bajnoki évet.

– A BRSE volt az első klub 
Csaba történetében, amely fel-
nőtt szinten aranyérmet nyert, 
és hosszas építkezés után fel-
épült ez a csarnok – mondta 
Herczeg Tamás országgyűlési 
képviselő.

Szarvas Péter arról beszélt, 
hogy Békéscsaba egy igazi 
sportváros, hiszen több, mint 
50 szervezet 6000 sportolót 
foglalkoztat. Hozzátette: a vá-
ros támogatja a sportolókat, a 
BRSE pedig az éves értékelé-
sek csúcsán van.

– Az egyesület munkatár-
sai hétről hétre felelősségteljes 
munkát végeznek. A klub az 
elmúlt szezonban, a Magyar 
Kupában ezüstérmet nyert, 
az Extraligában harmadik lett, 
míg az utánpótláscsapatok 
mindegyike a döntőben szere-
pelt. Kívánom, hogy a BRSE 
hasonló módon vigye tovább 
a klub és a város hírét, ennek 
minden feltétele adott. Jó va-
kációt kívánok a fiataloknak – 
fogalmazott Szarvas Péter.

A Békéscsabai Röplab-
da Sportegyesület elnöke el-
sőként a két visszavonuló le-
gendát, Bodnár Dorottyát és 
Molcsányi Ritát köszöntöt-
te, majd értékelte az elmúlt 
időszakot. 

– Régóta dolgoztunk azon, 
hogy Békéscsaba ott legyen a 
sporttérképen. A klub mára im-
pozáns épülettel rendelkezik. 
Számos fiatal szakember köl-
tözött ide és alapított családot, 
reméljük, hogy az ő gyermeke-
ik is a BRSE-nél tervezik a jö-
vőjüket. Több ezer fiatalt nevel-
tek az egészséges életmódra, 
jelenleg is 300 sportolónk van 
– mondta Baran Ádám.

Az ünnepségen BRSE 
példakép-díjat kapott Feke-
te Gréta, a csapat utánpót-
lás játékosa és Kertész Pet-
ra, a felnőtt együttes liberó-
ja. A BRSE ezt követően a 
klubbal együttműködő ok-
tatási intézmények vezető-
it köszöntötte, majd egyen-
ként méltatta a korosztályos 
csapatait. A rendezvény vé-
gén Nagy Attila, az egyesü-
let utánpótlás vezetőedző-
je arról beszélt, hogy az el-
múlt 24 évben, mióta a klub-
nál dolgozik, lépésről lépésre 
fejlődtek. Mint mondta, ez a 
munka odavezetett, hogy ma 
egy akadémia áll a sportolók 
rendelkezésére.

– Idén is minden korosz-
tályunk bejutott az országos 
döntőbe, így ez a sikersoro-
zat most sem szakadt meg. 
Mindenki izgatottan várja már 
a következő szezont, jelenleg 
a csapatok kialakítása zaj-
lik, sokan lépnek eggyel fel-
jebb. Nyárra pedig minden fi-
atal kap edzésprogramot az 
augusztusi edzések megkez-
déséig – emelte ki Nagy Attila.

Hidvégi Dávid

„Régóta dolgoztunk azon, hogy Csaba ott legyen a sporttérképen”

Először tartott évzárót a BRSE

Az evangélikus nagytemp-
lom építésére a csabaiak 1807. 
július 5-én kötöttek szerződést 
a tervezőkkel. A német nyel-
vű szerződés szerint az építők 
Frantz Pumperger Fortific Mau-
rer Meister in Arad, azaz erődít-
ményépítő mester Aradon, An-
ton Ziegler bürg. Maurer Meister 
in Gyula, azaz polgári építőmes-
ter Gyulán, és Josepf Hoffer Ma-
urer Meister in Alt Arad, azaz épí-
tőmester Ó-Aradon.

Friederich Burgner gyulai ács 
nevéhez az alapozás és az áll-
ványozó munkák kötődnek. 
1815-ben kötöttek szerződést 
„Homályossy” Franz Tunkl szol-
noki ácsmesterrel a fedélszék el-
készítésére. 1817-re tető alá ke-
rült a templom, a belső díszítő-
munkák elkészítése pedig 1822-
re tehető. Az oszlopfők készítője 
– az orgonakarzat mögött a felső 
karzat bal oldali két oszlopfőjének 

felirata szerint – Francz Willicsca, 
a mellvédbalusztereket és a hul-
lámmotívumot, a szórt betűírás 
alapján Francz Moldt készítet-
te. Az oltárszószék elkészítésé-
ben részt vett Joseph Alt aszta-
los és Pummer György aranyo-
zó. Az eredeti oltárkép Leonhard 
Landau festőművész, a pesti 
rajztanoda tanárának munkája, 
ezt sajnálatos módon 2000-ben 
ellopták. 

1834-ben földrengés ráz-
ta meg az épületet, a korábban 
megjelent repedés tovább nőtt. 
1843-ban készült az új és kisebb 
toronysisak. Az ácsszerkezetét 
Fliegel János aradi ács tervezte, 
a díszes rézfedés Guldner Fe-
renc szolnoki mester műve.

Összeállította: Bíró Jó-
zsef, (BMJV Német Nemzeti-
ségi Önkormányzata) Forrai-
né Kovács Márta muzeológus 
asszisztálásával

Evangélikus nagytemplom

Német mesterek 
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BÉKÉSCSABAI  JÓKAI  SZÍNHÁZ MESÉLŐ MÚZEUM
Nyár a Békéscsabai Jókai Színházzal Bolygósztori és ásványkiállítás a múzeumban

A Városházi Esték végén já-
runk, a programsorozat, akár-
csak a korábbi esztendőkben, 
sikeres volt, több mint négy-
ezer néző látogatott el nyá-
ri játszóhelyünkre a tíz estén. 
Csupán a záróesemény élmé-
nye vár még ránk: A szőke cik-
lon című „eltáncolt regényt” a 
Viharsarok Táncszínház elő-
adásában július 5-én láthatják 
a Szent István téren. Az állóhe-
lyek természetesen ingyene-
sek, de aki ülőhelyről szeretné 
élvezni a műsort, az egysége-
sen 3 000 Ft-ért válthat jegyet. 

A július és augusztus sem 
telik majd eseménytelenül: a 
Déryné program hitvallása, 
hogy a színházzal nem rendel-
kező településekre juttasson 
el előadásokat. A Két összeil-
lő ember az ország számos te-
lepülését keresi fel a nyáron, 
hogy bemutassa Domján Edit 
és Szécsi Pál tragikus szerel-
mét. Főszereplők: Komáromi 
Anett és Nagy Róbert.

Szeptemberben indul a 
színház új évada, amelyre kö-
zönségünk már megválthatja 
bérleteit. Az előző évhez ha-
sonlóan főként magyar da-
rabokra helyeztük a hang-
súlyt. Felnőtt bérlettel a nagy-
színpadon Pekár Gyula, Kas-
tély kölcsönbe című vígjáté-
kát, a Shakespeare nyomán írt 
Hamletrock című rockoperát, A 
Noszty fiú esete Tóth Marival 

című színművet, valamint A 
szegény gazdagok című re-
gényből írt Fatia Negra című 
musicalt tekinthetik meg. A Sík 
Ferenc Kamaraszínházban a 
korábbi szokásoknak megfele-
lően egy komoly és egy vidám 
darab kerül színpadra: Szabó 
Magda Kígyómarás című szín-
művét Tersánszky Józsi Jenő: 
A kegyelmes asszony portréja 
című vígjátéka követi. 

A felnőtteknek számá-
ra 13  800 – 20 400 Ft, míg a 
nyugdíjasok számára 11 000–
13 800 Ft között kínálja a szín-
ház jegyirodája a bérleteket. 
Ifjúsági bérletet 5800 – 8600 
Ft közötti áron, diákbérlete-
ket 5500 Ft-ért kínálunk. Leg-
kisebb nézőinknek a Vukot, A 
Szent Anna-tó legendáját és a 
Péter és Pál Lustaországban 
című mesemusicalt ajánljuk, 
egységesen 5000 Ft-os áron. A 
Stúdiószínházban az Idegenek 

és ismerősök, a Marie Antoi-
nette – avagy a királyságok vé-
ge és a Legjobb barátnők című 
darabokat láthatják.

Szeretettel javaslunk egy ki-
vételes lehetőséget is: a sza-
badbérlet bármely repertoá-
ron lévő előadás közül 4 vagy 
6 Önök által választott darabra 
érvényes, előbbi ára 17 000 Ft, 
utóbbié pedig 24 000 Ft. Mél-
tán tart számot érdeklődésre 
a színház bemutató-bérlete – 
19 800 – 25 800 Ft-os áron –, 
amelynek előadásai előtt pezs-
gővel várjuk nézőinket, illetve 
a város kedvelt társasági ese-
mény-sorozata a díszbemuta-
tó-bérlet, amelynek előadásai 
után pezsgős koccintásra és 
fogadásra invitáljuk bérletese-
inket a színház Vigadójába. A 
bérlet ára 22 200 – 33 000 Ft.

Szeretettel várjuk régi és 
új bérleteseinket, jegyet váltó 
nézőinket!

Különleges nyári programot 
ajánlunk mindazok figyelmé-
be, akik kicsit is izgalmas-
nak találják a csillagokat, a 
Naprendszert és a világűrt, 
melynek a Föld bolygónk és 
ezáltal mi is részei vagyunk. 

Ugyanakkor nemcsak a világ-
űrbe, hanem a Föld mélyébe is 
betekintünk a Magyar Minerofil 
Társaság Békéscsaba Városi 
Ásványgyűjtők Köre ásvány-
kiállításának segítségével. Így 
valójában két izgalmas kiállí-
tást láthatnak az érdeklődők 
egy helyen, a Munkácsy Mi-
hály Múzeumban 2024. július 
26-tól. A kiállítás megnyitóján, 
július 25-én, csütörtökön 17.00 
órakor előadással egybekötött 
tárlatvezetésen vehetnek részt 
a látogatók.

Az egyik különlegesség a 
„Bolygósztori – a Naprend-
szer története meteorit min-
tákba rejtve” című tárlat lesz. 
A kiállítás anyaga Szklenár 
Tamás tulajdona, aki a HUN-
REN CSFK Csillagászati Ku-
tatóintézet munkatársa, illetve 
a Magyar Meteoritikai Társa-
ság alelnöke, valamint az ok-
tatási és ismeretterjesztési Ta-
gozatának tagozatvezetője. 

A tárlat a legszebb meteo-
rit típusokat bemutatva kalau-
zol el minket Naprendszerünk 
őstörténetébe. Visszarepül-
hetünk abba a korba, amikor 

még nem létezett sem a Nap, 
sem a Föld, sem a szom-
szédos bolygók. Megcsodál-
hatjuk a legősibb meteorito-
kat, vagy a jól ismert égitest-
szomszédaink, a Hold, a 
Mars, vagy a Vesta kőzeteit. 

A másik kiállításrész, „Az 
ásványok világa” címmel pe-
dig, elsősorban a Magyaror-
szágon megtalálható csodá-
latos ásványokat mutatja be. 
A helyi ásványgyűjtő kör tag-
jai állítják ki a legragyogóbb 
és legkülönlegesebb ásvá-
nyaikat, melyek garantáltan 
elvarázsolnak bennünket. 

A kiállításhoz több prog-
ram is kapcsolódik majd, me-
lyek közül az egyik legizgal-
masabb 2024. augusztus 
17-én, szombaton lesz. Ek-
kor 16.00 órától, a Munkácsy 

Mihály Múzeumban Szklenár 
Tamás előadását hallhat-
juk, majd lehetőség nyílik ar-
ra is, hogy a világűr titkai-
ról kérdezzük őt. Utána pe-
dig, 18.00 órától a békéscsa-
bai repülőtéren napkorong-
mustrán és csillaglesen is 
résztvehetünk a nagyszénási 
Mira Csillagászati Egyesület 
tagjaival, akik különféle táv-
csövekkel mutatják be az ég-
bolt csodáit. A helyszínt a Bé-
kés Airport Kft. biztosítja a 
körlapgyűrűnél.

Tudományokban is gaz-
dag, izgalmas nyarunk ígér-
kezik a Munkácsy Mihály 
Múzeumban. Mindenkit sze-
retettel várunk!

Váncsa Klára, 
természettudományos 

muzeológus

A Békéscsabai Evangéli-
kus Nagytemplom felszen-
telésének 200. évfordulóját 
ünnepelte az evangélikus 
gyülekezet és a város apra-
ja-nagyja június utolsó hét-
végéjén. 

A gyülekezetnek és a város-
nak is sarokköve az evangéli-
kus nagytemplom, amelyre év-
századok óta támaszkodhatott 
a helyi közösség.

– A nagytemplom nemcsak 
fizikai, hanem lelki mentsvár 
is volt a zivataros időszakok-
ban. Ezt köszöntük meg a há-
laadó ünnepi istentisztelettel a 
mindenható Istennek, hiszen 
ő gondoskodott rólunk, velünk 
volt az elmúlt 200 év során – 
emelte ki  Kutyej Pál  igazgató 
lelkész, hozzátéve hogy szá-
mos porgramot is szerveztek.

A hálaadó istentiszteleten 
Kondor Péter, a Déli Evan-
gélikus Egyházkerület püs-
pöke hirdetett igét. Kiemelte, 
hogy a Békéscsabai Evangé-
likus Nagytemplom nemcsak 
a csabai evangélikusság, de a  
magyarországi evangélikus-
ság számára is nagyon fontos. 
Néhány évvel ezelőtt, 2018-
ban a templom teljes külső-
belső felújításon esett át. 

– Most, a felszentelésé-
nek 200. évfordulóján ismét a 
templomban lehettünk együtt, 
ahol Isten igéje körül teleped-
tünk le.  Sokan voltunk, so-
kan figyelhettünk együtt Jé-
zus szavára. Nemcsak az ak-
kori tanítványoknak, nemcsak 
az akkori Péternek mondja 
Jézus, hogy „Evezz a mély-
re!”, hanem bennünket is erre 
szólít. Nem elég csak egy-egy 

ünnepen odatelepednünk Jé-
zus lábaihoz, ha abban a gaz-
dag áldásban szeretnénk ré-
szesülni, amelyben Péter és a 
halásztársai részesülhettek – 
fogalmazott Kondor Péter.

Nyitott ajtókkal várta a 
templom szinte egész hétvé-
gén a betérőket. Volt temp-
lomjárás, voltak koncertek, fo-
tószínház, néptáncbemutató, 
kertmozi, térzene, emlékfa-
ültetés, de gasztronómiai ud-
varral is készültek. Ezen túl-
menően az Öregház hagyo-
mányőrzői, a nemzetiségi ön-
kormányzatok és még sokan 
mások sürgölődtek a temp-
lom körül, és gondoskodtak 
arról, hogy mindenki jól érez-
ze magát. 

A hétvége egyik kiemelke-
dő pontja a 200 év, 200 hang 
ünnepi hangverseny volt, 

amelyre Kutyejné Ablonczy 
Katalin  karnagy vezetésével 
hónapok óta készült a város 
kórusaiból és énekelni szere-
tő polgáraiból verbuválódott 
összkar, amely a hétvégén két 
alkalommal mutatta be műso-
rát a Rázga Áron vezette Bé-
kés Megyei Szimfonikus Ze-
nekarral. A koncerten fellépett 
Galambos Hajnalka énekmű-
vész, valamint a   Čabianska 
Ružička is Ocsovszki Ildi-
kó vezetésével. A hangver-
seny nyilvános főpróbáját jú-
nius 28-án, az előadást június 
29-én tartották. Két ősbemu-
tatót is hallhatott a közönség, 
az egyik Alföldi Csaba feldol-
gozása a Plesei Čaba, a má-
sik a 100. zsoltár volt egy fia-
tal zeneszerző, Varga István 
jóvoltából. 

Kugyelka-Zámbori Eszter

„Megköszöntük Istennek, hogy gondoskodott rólunk”

Kondor Péter püspök a hálaadó istentiszteleten

A hétvégén többször is megtelt a nagytemplom

A jubileumon emlékfát ültettek a templom kertjében A 200 év 200 hang ünnepi hangversenyen két ősbemutató is elhangzott

https://behir.hu/200-ev-200-hang-unnepi-hangverseny-junius-28-an-es-29-en-a-nagytemplomban
https://behir.hu/200-ev-200-hang-unnepi-hangverseny-junius-28-an-es-29-en-a-nagytemplomban
https://behir.hu/200-ev-200-hang-osbemutatoval-is-keszulnek-a-templomszenteles-bicentenariumara
https://behir.hu/200-ev-200-hang-osbemutatoval-is-keszulnek-a-templomszenteles-bicentenariumara
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